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Ovaj se pronalazak odnosi na rotativne 
peči sa neprekidnim radom koje na kraje- 
vima imaju produžene vratove sa urečtaji- 
ma za odvod ili odmeravanje gasnog flui- 
da na otvorima ili dovodnim cevima kroz 
koje se pomenuii gasni fluid dovodi u u- 
nutrašnjost peči.

Prema ovom pronalasku peč gore pome- 
nute vrste snabdevena je uzdužnim spro- 
vodnicima, u bližini ili na periferijskom zi
du, koji imaju bočne rupe kroz koje prela
zi gasni fluid i prodire u masu koja se 
tretira, dok je osigurano da masa ne ula- 
zi u te rupe za vreme obrtanja peči. Ovi 
uzdužni sprevodi za snabdevanje gasom u- 
nutrašnjosti rotativnih peči, postojali su i 
ranije samo što nisu peči imale na jednom 
kraju ulazni a na drugom izlazni vrat cime 
se specijalno odlikuje naš pronalazak. Za 
ciljeve našeg pronalaska mogu se načiniti 
pomenuti uzdužni sprevodi u obliku šu- 
pljih ili cevastih delova, koji se postavlja- 
ju u bližini ili na periferijskom zidu tako 
da su za vreme obrtanja peči, pomenute 
rupe odnosno otvori ovih delova uvek ko
so upravljeni ili ovi šuplji odnosno ceva
sti delovi mogu biti narnešteni stacionarno 
u odnosu na peč (t. j. da kad se peč obr- 
če, da se oni aksijalno ne obrču) u torn 
slučaju njihovi otvori treba da su snabde- 
veni zatvaračima koji imaju da spreče pro
diranje mase u iste. Sličan se rezultat mo
že postiči i postavljanjem ovih stacionar
nih šupljih ili cevastih delova zatvorenih

Važi od 1. aprila 1926.

na periferiskom zidu peči, ali tako konstru- 
isanih, da u poprečnom preseku imaju je- 
dan kratak elemenat, koji koso izlazi iz zi
da peči i koji je u vezi sa jednim nagnu- 
tim elementom na slobodnom kraju pruže- 
nom prema pomenutom zidu peči, tako da 
ostavlja jedan procep kroz koji prolazi ga
sni fluid u peč.

Pomenuti uzdužni sprevodi, koji su ras- 
poredeni u bližini ili na perifernom zidu 
peči, narnešteni su prvenstveno tako, da 
su prema zadnjem kraju više nagnuti t. j. 
leže bliže osovini na ulaznom kraju nego 
li na izlaznom jer je na taj način otpor 
prodiranje gasa u masu manji i isto je pra
vilno raspodeljeno po masi koja obično ima 
na izlaznom kraju više nego na ulaznom.

Dovodi kroz koje gasni fluid i razvodne 
slavine prodire uzdužne sprevode, posta- 
vljaju se na odgovarajučim krajevima istih 
i mogu se postaviti i na izvesnom odstoja- 
nju od ovih krajeva tako da bi se dobila 
što veča podela gasnog fliiida koji ulazi 
u peč; ovi dovodi su obično u obliku lula 
sa otvorom u uzdužnom sprevodu i to bi
lo u unutrašnjosti peči bilo izvan nje.

Razvodna. slavina po pronalasku konstru- 
iše se tako da prima gasni fluid za uzdu
žne sprovode za vreme dok su isti pokri- 
veni masom pri jednom delu obrtanja a 
da gas prolazi kroz druge uzdužne spro
vode koji u torn vremenu nisu pokriveni 
masom.

Razvodna slavina po pronalasku, obično
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ima oblik kotura sa jednim lačnim otvorom 
a koji je uglavljen u odgovarajuči obrtni san- 
duk, sklop ili torne slično sa izvesnim bro- 
jem otvora koji kooperišu sa pomenutim 
lačnim otvorom za vreme obrtanja peči, a 
a vezi sa pojedinim azdažnim sprovodima.

Peč može biti tako adešena da gasovi 
dovedeni na jednom kraja bada različiti 
po prirodi i temperatari od gasova dove- 
nih na dragom kraja iste peči; a torn sla- 
čaja je peč podeljena vertikalnim pregra
dama na dva odelenja i masa koja se tre- 
tira prebacaje se iz jednog dela peči a 
dragi deo za vreme obrtanja, bez mešanja 
gasova iz jednog dela sa gasovima iz dra- 
gog dela. U nekim slačajevima peč može 
biti podeljena i na više od dva odelenja. 
Da bi se omogočilo prenašanje mase, ko
ja se tretira iz jednog dela peči a dragi, 
apotrebljavamo jedna spiralna cev koja je 
jednim krajem otvorena a jednom a dra
gim a dragom dela peči tako, da se pri obrta
nja peči masa, posredstvom ove cevi, pre
nosi iz jednog odelenja a drago nedopa- 
štajači prolaz gasa. Ova peč koja je po
deljena a dva dela, može imati razvodne 
slavine ili razvodnike za panjenje na oba 
kraja.

Da bi se ovaj pronalazak mogao što 
bolje razameti i ostvariti, objasničemo ga 
potpanije pozivajači se na priložene na
črte od kojih sa:

Sl. 1 i 2 odgovarajači azdažni presek i 
izgled presečenog kraja jedne rotativne 
peči koji pokazaja jedan oblik aksialno 
rotirajočih šapljih odnosno cevastih spro- 
voda za gasni flaid.

Sl. 3 i 4 sa odgovarajači azdažni i po
prečni presek jedne rotativne peči koje i- 
maja pomenate šaplje odn. cevaste delove 
a stacionarnom oblika.

Sl. 5, 6 i 7 sa odgovarajači azdažni pre
sek, poprečni presek po liniji x—x i po
prečni presek po liniji y—y u koji poka
zaja jedan izmenjeni aredaj stacionar- 
nog oblika pomenatih šapljih odn. cevas
tih delova; ovi izgledi pokazaja takode je
dna peč podeljena a dva odelenja i snab- 
devena pomenatom spiralnom cevi ili spro- 
vodom za prebacivanje mase iz jednog 
odelenja a drago.

U svima ovim slikama iste brojne oznake 
pokazaja slične delove.

1 je cilindrični omotač rotativne peči sa 
čeonim zidovima 4 i 5, koaksijalnom vra- 
tovima 2 i 3 kroz koje masa alazi odn. iz- 
lazi iz peči položaj ovih vratova je takav 
da se avek jedna dovoljna količina mase 
održava a peči za vreme tretiranja, 6 i 7 
sa razvodnici za anašanje odnosno pražnje- 
nje kojima sa vratovi snabdeveni. 16, 16 
sa šaplji odn. cevasti delovi kroz koje ga

sni flaidi alaze a peč posredstvom razvo
dne slavine sa kojima je snabdevena ko
mora 9 za panjenje gasom.

Obzirači se prvenstveno na sl. 1 i 2 vi
dimo da se pomenati šaplji ili cevasti de
lovi 16 pražaja daž peči a bližini periferij- 
skog zida iste i da sa ntvrcteni a čeonim 
zidovima tako da se moga obrtati aksijalno 
za vreme obrtanja peči, zbog čega je sva
ki od tih delova snabdeven sa zapčastim 
točkom 17 koji dobija obrtanje od central- 
nog točka 18 koji je pak namešten tako 
da se ne obrče. U torn cilja kao što se 
vidi zapčanik 18, je a čvrstoj vezi sa poste
ljem 19. Šaplji odn. cevasti delovi 16 za- 
tvoreni sa na svojim krajevima saprotnim 
od razvodnog arečtaja i imaja bočne otvo- 
re 29 koji sa koso opravljeni za vreme o- 
brtanja peči odn. za vreme aksijalnog o- 
brtanja koje se na na ove delove prenosi 
posredstvom zapčanika 17 od atvrdenog 
zapčanika 18 svi ovi zapčanici sa istog 
koraka. Ulaženje mase a ove olvore ovim 
je predapredeno. Gasni flaid se dovodi 
kroz cev 8 a poprečna komora za gas 9 
koja je a primera pokazana kao kolar ko- 
ničnog oblika t. j. elemenat 10 koaksijalno 
montirana prema peči. Ovaj deo 10 ima 
jedan olvor ili vrata 11 lačnog oblika čija 
je dažina jednaka dažini lačnih delova oz
načenih sa —a,—b— —c— (sl. 2) na ro- 
tirajnčem dela peči linija a—c pokazaje 
nagnati položaj koji zaazima masa a peči 
za vreme obrtanja iste. Oko dela 10 po
stavljen je omotač 12 koji po svom oblika 
odgovara oblika dela 10; ovaj omotač se 
obrče istovremeno kad i peč 13, 13 sa vra
ta ili oivori načinjena a zida ovog omota- 
ča i svaki od njih je a vezi pomoča cevi 
14 sa po jednim odgovarajačim krajem šn- 
pljeg odn. cevastog provoda 16 ovi otvori 
13 sa tako podešeni da za vreme obrtanja 
dolaze naizmenično a veza sa lačnim o- 
tvorom 11 a dela 10. Dimenzije ovog lač
nog otvora sa takve da sa četiri od pome
natih cevastih sprevoda 16 avek a vezi sa 
njim te snabdevaja gasom masa a peči, 
dok dragi cevasti delovi koji niša pokrive- 
ni masom ostaja neaktivni sve dok dove
deni gasni flaid ne bade razdeljen. Pome
nati aredaj za ispražnjivanje 7 a vezi je sa 
nepokretnom komorom 15 koja okražaje 
razvodni aredaj i ima jedna cev 20x koja 
slaži za odvodenje gasova koji dolaze iz 
peči kroz vrat 2.

Sl. 3 i 4 predstavljajo jedna rotativna peč 
kao što je ona na sl. 1 i 2 ali sa samo kod 
ove peči cevasti delovi 16 nepokreini t. j 
oni ne dobijaja aksijalno obrtanje za vre
me obrtanja peči. U ovom slačaja sa de
lovi 16 snabdeveni rebrima 16x naspram ot
vora odnosno procepa 16xx, tako da pri



prolazu kroz masu, pri obrtanju, ova rebra 
kao šlo se vidi na si. 4 sprečavaju islu da 
prodre u oivore 16xx.

Na si. 5, 6 i 7 su pomenuti cevasli de- 
lovi neokretni kao i u prošlom primeru i 
leže zatvoreni uz unuirašnju površina ci- 
lindričnog omotača peči čiji su sasiavni 
delovi. U ovom slučaju oni imaju kratak e- 
lemenat 16° koji se pruža koso prema zi
du peči i uglasti deo 16°° sa člankom koji 
leži na perifernom zidu tako da ostavlja 
jedan procep kroz koji prodire gasni fluid 
u peč. Vidi se da pri obrtanju ove kon
strukcije u smislu strelice na sl. 6, masa 
koja je u peči, ne može prodreti u šuplje 
delove pošto deo 1600 ostavlja, prema po
ložaju veči ili manji procep odn. potpuno 
ga zatvara. Gasni fluid dolazi u ove po- 
menute delove iz komore 9 posredništvom 
cevi 14 koje su podešene u unutrašnjosti 
peči tako da komuniciraju sa šupljim spro- 
vodima za gas ne na krajevima nego na 
izvesnom odstojanju od kraja, kao što se 
lepo vidi na sl. 5, da bi se dobila što bo- 
Ija podela gasa u peči. Očevidno je da se 
ove cevi 14 mogu razmestiti mesto u unu- 
trašnjoj na spoljašnjo strani peči i da mo
gu biti u vezi sa šupljim sprovodima 
posredstvom nekog otvora na omotaču 
peči. Komora 9 za prikupljanje gasa 
snabdevena je stalnim prstenastim re
brom 10 koji ima lučna vrata ili otvor 
11, koji je sličan onome opisanem u sl. 1 
i 2 t. j. odgovara proporcijonalno sa duži- 
nom lukova a—b—c (sl. 6). 12—12 su o- 
tvori u bočnim zidovima peči koji su u ve
zi sa cevima 14 i dolaze pri obrtanju u do- 
dir naizmence sa lučnim otvorima 11 na 
prstenastom rebru 10, pri čemu se oni šu- 
plji dovodni delovi 16, koji su pokriveni 
masom, snabdevaju gasnim fluidom, koji 
usled toga lakše prodire u masu. U ovom 
primeru je komora 9 podeljena u dva dela 
i stalno prstenasto rebro 10 ima dva luč
na otvora 11, jedan koji služi za dovo- 
dtenje gasnog fluida, kao što je gore 
opisano a drugi za odvodenje gasnog flui
da iz gornjeg dela peči (v. sl. 7). Gas iz
veden iz gornjeg dela peči prolazi cev 19 
pod pritiskom koji vlada u peči za vreme 
rada, cev 20x koja obično služi za odvod 
gasa, za ovo vreme je zatvorena. Ovaj pri
mer predstavlja peč podeljenu u dva ode- 
lenja 101, 102, jednom vertikalnom pregra- 
dom 21, u kojoj se materijal iz jednog o- 
delenja prebacuje u drugo pomoču spiral
ne cevi 22, koja to vrši pri obrtanju oko 
same sebe, ne propuštajuči da se gas iz 
jednog odelenja pomeša sa gasom iz dru- 
gog odelenja. Pri torne je po jedan razvo- 
dni urečtaj namešten na oba kraja peči. 
Gasovi iz odelenja 101 izlaze obično kroz

cev 20x (ako se ne želi da izlaze kroz 
cev 19x kao što je gore rečeno), a gasovi 
iz odelenja 102 izlaze kroz cev 7. Materi
jal koji treba da se postupa u prvom o- 
deljku 101 dovodi se ovom pomoču ure- 
daja za punjenje 6 i postupa se prvenstve
no sa toplom gasnom strujom koja dolazi 
iz razvodnog uredaja a koja se dobiva sa 
ognjišta ili iz peči koja služi za zagreva- 
nje gasova sa kojima se postupa materijal 
u drugom odeljku 102. Posle tretiranja u 
odeljku 102 materijal se izbacuje kroz cev 
7 u aparat za hladenje koji nije pokazan. 
Ovaj aparat može biti izveden u obliku 
jednog obrtnog doboša u koji se uvode 
hladni gasovi koji se od dodira sa toplim 
materijalom zagrevaju i mogu se uvesti u 
peč kroz pomenuti razvodni uredaj radi 
zagrevanja iste.

Patentni zahtevi:
1. Rotativna peč sa produženjima u vidu 

vratova na oba kraja, koja ima razvodni u- 
redaj za punjenje i odmeravanje količine ga- 
sovitih fluida koji se puštaju u unutrašnjost 
peči kroz uzdužne provode, naznačena time, 
što sto su ovi uzdužni provodi rasporede- 
ni u bližini ili na omotaču peči i imaju 
bočne otvore, kroz koje prolaze gasovi u 
cilju mešanja sa tretiranom masom i što 
su podešeni da masa ne ulazi u njihove 
otvore za vreme obrtanja peči.

2. Rotativne peči po zahtevu 1, nazna
čena time, što ovi uzdužni provodi imaju 
oblik šupljih ili cevastih članova (16) koji 
se mogu obrtati oko svoje osovini na ta- 
kav način, da za vreme obrtanja njihovi o- 
tvori uvek budu koso upravljeni.

3. Rotativna peč po zahtevu 1 i 2, naz
načena time, što su šuplji ili cevasti (16) 
snabdeveni zupčanicama (17) kojima se 
saopštava obrtanje samim obrtanjen peči.

4. Rotativna peč pa zahtevu 1, naznače
na time, što su uzdužni sprevodi, postav
ljeni u bližini ili na omotaču peči, stalni u 
pogledu obrtanja oko svoje osovine i što 
su im otvori ili procepi snabdeveni produ
ženjima (16x) koji sprečavaju ulazak mase u 
iste.

5. Rotativna peč po zahtevu 1, naznače
na time, što su uzdužni sprovodi šupljeg 
ili cevastog oblika izvedeni tako da su u 
čvrstoj vezi sa omotačem, a imaju jedan 
kosi, člankasti poklopac (1600) koji otvara 
ili zatvara procep prema omotaču peči.

6. Rotativna peč po zahtevu 1, naznače
na time, što su izlazni delovi uzdužnih pro- 
voda nagnuti prema horizontali.

7. Rotativna peč po zahtevu 1, naznače
na time, što su ulazi, kroz koje se dovo
de gasni fluidi iz razvodnog uredaja u uz
dužne provode, u vidu cevi (14 koje leže



unulra i!i spolja ka odgovarajučim krajevi- 
ma pomenutih provoda ili na nekom od- 
stojanju od tih krajeva.

8. Rotativna peč po zahlevu 1, naznače
na lime, šlo je razvodni uredaj za punje- 
nje ili odmeravanje gasa tako konslruisan, 
da upušta u izvesne provode gas za vre
me obrtanja peči, a za drugo vreme da 
dopusta gasu prolaz iz peči kroz druge 
provode koji nisu pritsnuti masom.

9. Rotativna peč po zahtevu 1, naznače
na time, što se razvodni uredaj za punje- 
nje i odmeravanje gasa, sadrži od jednog 
nepokretnog kotura (10) koji ima lučni o- 
tvor (11) koji se zatvara jednim obrtnim 
okvirom (12) odgovarajučeg oblika koji i- 
ma izvestan broj otvora (13) koji kooperi-

šu sa pomenutim otvorima za vreme obr
tanja i komuniciraju sa pojedinim uzduž- 
nim provodima.

10. Rotativna peč po zahtevu 1, nazna
čena time, što je podeljena u dva odele 
nja i što se materijal koji se treiira pre
nosi iz jednog odelenja u drugo pomoču 
spiralne cevi (22) pri obrtanju peči ne 
mešajuči pri torn gasove iz jednog sa ga- 
sovima iz drugog odelenja.

11. Rotativna peč po zahtevima 1 i 9, 
podeljena u dva odelenja, naznačena time, 
što na svakom kraju ima po jedan razvod
ni uredaj za propuštanje i odmeravanje 
gasovitih fluida koji na jednom kraju mo- 
gu bili različite prirode i temperature od 
gasova na drugom kraju.
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